

嘉定财政迎来“开门红”

1月财政总收入、地方财政收入均创单月历史最高

本报讯 新年伊始,嘉定财税部门又传喜讯:1月份实现财政总收入151757万元,同比增49.6%;完成地方财政收入64577万元,同比增44.28%,2项指标均创单月历史新高。

今年1月,嘉定私营企业上缴税收29764万元,占地方财政收入的46.1%,主导地位明

显;外资企业上缴税收9175万元,超过地方财政收入的14%;集体企业和股份制企业上缴税收全面增加。同时,第三产业的贡献率直线飙升,1月份地方财政收入达39504万元,占地方财政收入的61.17%,其中,房地产业增长较快,完成地方财政收入13970万元,同比增192%。

据悉,为了确保区财政收入实现“开门红”,嘉定财税部门抓紧、抓早,层层分解全年财政预算目标,落实各项措施。同时,各单位认真分析研究重点税源及重点税种的变化情况,完善零散税收征收措施,保证税款及时足额入库。
童燕彬

本报讯 春节,长辈给小辈小孩发压岁钱是传统风俗。近年来,随着嘉定市民生活水平的提高,不仅压岁钱数额“看涨”,而且压岁钱的品种也不断“翻新”,记者在嘉定街头采访不少家长和孩子后发现,一些“压岁钱”、“压岁玩具”、“压岁保险”等新型压岁品种悄然“走俏”。

年初一早晨,家住桃园新村的钱女士带着5岁的女儿赶往市区娘家,她说,自女儿出生那年开始,她就长辈们给女儿的压岁钱作为“教育储备金”存入银行,现已存有5000余元。现正读上海建桥学院二年级的叶蓓蓓同学说,她一直用压岁钱的大部分来缴纳学费,余下的小部分存银行以备不时之需。她认为,大学学费昂贵,用压岁钱交学费能减轻父母负担。

农历正月初二下午,在嘉定新华书店,不少家长正陪着孩子选购儿童读物。一位普通小学读三年级的李鸣小朋友说,他今年的压岁钱有500元,爸爸带他用压岁钱来购买一些科普读物。据统计,年初一、初二2天,各类儿童读物、教科书等销量比平日上升30%。春节期间,欧尚超市、乐购超市嘉定店,各类儿童玩具、学习用品销量持续上升,为孩子选购各类玩具用作压岁品种是不少年轻父母的首选。在欧尚超市,一套售价为300元、适合3至5岁儿童的赛车模型,深受儿童欢迎,所以卖得格外火,仅初二当天就售出20余套。

另外,送份保险作压岁之用,也成为在嘉定市民中流行的新风尚。自年初一以来,嘉定的“平安保险”就接到不少家长为孩子咨询购买教育保险的电话。这种适合0至14岁儿童参保、年保费在2000至4000元左右的教育保险,使孩子在读高中或大学时,能领取金额不等的年金,免去不少家长后顾之忧。据不完全统计,每年春节期间,嘉定的“平安保险”收到各类教育保险金保单15份左右,每张保单总投保金额在2万至5万不等。
翟芳华

压岁钱
压岁品
翻新
异化



盆花、切花新春“争艳”
嘉定鲜花市场“闹猛”

本报讯 春节前后,嘉定的鲜花市场格外“闹猛”,花商备足货源,花卉品种繁多、争奇斗艳,激起嘉定市民购买热情,各类盆花、切花销量比平日大幅上升,不少市民还选择委托邮政送花拜年贺岁。

2月6日下午,在上海嘉定馨绿花木市场内,君子兰、粉菠萝、比利时杜鹃、大花惠兰……100多个品种的鲜花竞相绽放。虽然春雨绵绵,可仍有80多位市民冒雨前来买花。一位花商告诉记者,从元旦开始,前来买花的市民日均在100多人次。由于花商均备足货源,竞争激烈,春节期间盆花价格不涨反跌,如平日售价约300元左右的大花惠兰,以250元出售;郁金香盆花

往日售价约20元,节日前仅售15元。

鲜切花中,玫瑰、百合、郁金香,格外受欢迎。据“城中鲜花店”店主称,2月7日“小年夜”的销售额超过5000元。

今年,选择邮政礼仪服务的市民也比往年大幅增加。2月7日上午,在区邮局内,正挑选鲜花寄给广东亲友的张新立夫妇认为,邮政礼仪服务很便捷,隔天即达。据区邮政局速递分公司负责人介绍,从12月25日开始,每天都有约100家客户前来预定邮政礼仪服务,截至2月10日,该公司已承接800多笔送花业务。其中,仅2月8日农历大年三十,就送出鲜花近300束。图为2月6日下午,上海嘉定馨绿花木市场内,不少市民正选购盆花。孙凌文/摄

又有三地块建二十七余万平方米住房
商品房供嘉定动迁户入住

本报讯 日前,又有3幅地块配套商品房建设工程在嘉定启动,按预定计划,将在今年2月新建37.13万平方米配套商品房,而嘉定动迁户将成为主要住户。

新建的动迁配套商品房分别位于江桥镇、新城路街道和真新新村街道,其中位于江桥镇地块的配套商品房总面积为23.79万平方米,面向上海市中低价“四高小区”江桥基地等地块的动迁户;位于新城路街道地块配套商品房总面积为4.81万平方米,供嘉定新城及新城路街道地区动迁之需;位于真新新村街道地块的配套商品房总面积为8.53万平方米,主要由曹安商贸城及真新地区的动迁户迁入。

经过激烈角逐,上海嘉定区房地产(集团)有限公司、上海众宇置业发展有限公司和上海住友房地产发展有限公司等3家公司,从参与竞标的11家企业中脱颖而出,中标开发建设3地块的动迁配套商品房。据悉,其中1家企业具有国家房产开发一级资质,另2家企业具有国家房产开发三级资质。
沈青

市民出游 首选南北两地

本报讯 据嘉定旅行社、旅游咨询公司统计,从春节前一个月开始,两家旅行社安排市民出游人数同比上升20%左右,游客去海南和哈尔滨居多。

在春秋旅行社清河路接待处的严小姐介绍,早在1月10日就有市民前来预定“海南6日游”。2月初,前往海南、昆明等地线路,名额便已爆满。从嘉定各大旅行社的报名情况来看,选择海南、哈尔滨“一南一北”2条线路的报名人数分别在80人以上。此外,今年春节期间,“港、澳游”也颇受年轻人青睐,仅锦江旅行社一家,2800元的“港、澳五日”已吸引40多位市民报名参加。

因车票、机票、客房房价等因素上涨,各旅游线路价格均较平日上涨20%左右,而海南等热门线路的价格则涨幅更大,约比平日翻了一番,上涨约1000元左右。

虽然“一南一北”线路客流比往年增加,但据嘉定旅行社负责人分析,春节与“五一”、“十一”黄金周相比,旅行人数还是下降约4.5成,旅行者中三口之家的约占80%,出游高峰多集中在年初四之后。
孙凌

市场扫描 餐饮、娱乐冷热“两重天”

鸡年春节,记者在嘉定城区采访时发现,各大酒店、海鲜城等门前停满车辆,大堂、包厢里,人声鼎沸、热闹非凡;然而一些舞厅、卡拉OK等娱乐场所却乏人问津,门可罗雀,有的甚至大门紧锁。嘉定餐饮业、娱乐业一冷一热“两重天”。

农历正月三十晚上,在龙飞饭店,举家前来就餐的王女士告诉记者,春节举家团

聚,其乐融融,外出就餐花费不大,省心、省力,所以1个月前就预订了这顿团圆饭。品海饭店的服务员介绍,除夕夜他们忙得晕头转向,大厅到包厢共60多桌,平均每桌12至13人,满满当当。然而,同样在嘉定城区,农历大年初一晚上,塔城路上一家较大规模的娱乐城负责人谈起经营情况却连连摇头:“生意难做啊,即使每小时消费降至15元,

也没人来啊。”一旁迎客的服务生两眼望向窗外,一脸无奈。

据业内人士分析,近年来,由于嘉定经济和社会事业的快速发展,市民生活水平和质量不断提高,饮食习惯发生显著变化,市民已转换观念,普遍想“解放”一下,并已具备了外出就餐的经济承受力;同时,不少饭店、酒店优化软硬件,并面向工薪阶层,不断降低价格。同时,市民过春节的传统习俗是合家团圆或走亲访友,嘉定娱乐业的人气尚不旺盛,市民也不十分习惯在春节去娱乐场所参加文化活动。
沈青

(上接第1版)
顾光1月下旬参加复旦大学金融专业研究生考试后,就到上海豫园批发春联、年画,然后在嘉定卖。他说:“2002年我来上海上大学后,每年春节都没回去过。闲着也是闲着,趁寒假赚点钱补贴家用,以供弟妹上学。希望自己这次能考上复旦大学研究生,如果今年考不上,明年再考。我爸妈也在嘉定做点小生意,所以,春节前我让弟妹们都来到

嘉定团聚,在嘉定过一个合家欢乐的新年。”

“体验中国传统年”
澳大利亚人汤姆是上海大学外籍教师,他在嘉定有一个温馨的家:中国太太和两个可爱的男孩。汤姆说,2001年来嘉定后,今年在嘉定已经是欢度第四个春节了。他喜欢中国的春节,喜欢体验中华民族的传统“年味”。汤姆的中文不太流利,但他对中国春节的传统习俗了解不

今年春节不回家

少。除夕那天,他和太太、孩子和岳父、岳母在嘉定的酒店吃了年夜饭。他知道大年三十和年初五要接“财神”,所以买了好多鞭炮、焰火。他还给小孩压岁钱。春节是要拜年的,太太家很多亲戚在上海市区,所以春节期间,他还买了补品随太太走亲访友。

“让病人家属安心过年”

老家在安徽寿县的真新地段医院护工小张,上月初,她接受护理6位年老住院病人的重任,其中一位老太太大小便失禁,但她不厌其烦,悉心照料,获得病人家属的一致称赞。小张说,他们的病情不稳定,更需要细心护理,他们需要我,我也舍不得离开他们,所以今年春节我决定不回家过年了。据悉,真新地段医院10多位外来护工中,今年有一半

不回家过年,他们说:“为了让病人家属安心过春节,我们不回家过年了。”

在真新新村街道金丰社区,经常可以看到一位在社区垃圾房旁聚精会神打扫卫生的清洁工宋金梅。她从事保洁工几年来,都没回家过年。她说:“过年燃放鞭炮多、垃圾多,但人手少,这里是文明社区,为了春节的社区保洁,我不能离岗啊。”
张延 赵英琦

(上接第1版)
2岁的曾小竹从车库到客厅,跑了几个来回,累了,还不忘厨房跟正准备饭菜的妈妈撒一会娇,逗得看护他的姑姑乐不可支。在客厅包馄饨的家人个个喜笑颜开,言谈中不时算着今年家中3位老人共能领到多少“镇保”养老金。

请大家来别墅吃年夜饭:开心
今年的年三十,沈文华住的别

墅客厅里摆了3桌酒席,主人请了亲戚朋友来别墅吃年夜饭。

朱戴路328弄10号,别墅门前摩托车、自行车停得满满当当,亲戚朋友们陆续进门。“来,先看看我别墅。”老沈无不得意地张罗着亲戚朋友参观新房,这成了年夜饭前的“助兴节目”。客厅里3桌酒席虽然把屋子撑得满满的,不过旁边还是摆放着全套真皮沙发,茶几上一束

在新房子里过新年

鲜花绽开了笑脸。
老沈乐呵呵地忙前忙后,端上一盆大闸蟹,又端上了甲鱼,他指着满桌子的菜,还不时说:“没啥菜,大家多吃点,多吃点。”举杯共庆新春佳节,这别墅中的年夜饭桌上,充满了欢声笑语。
移民融入嘉定淡了乡愁:舒心

很凑巧,大年三十是三峡移民徐洪的生日,又逢她轮休,于是,丈夫叫来同为移民的姐姐姐夫来家里吃年夜饭,也是他们家搬进海仑小区后的第一次聚餐。

开开心心吃年夜饭为了团圆,还为了啥?徐洪说,为了越住越宽敞。从落户上海嘉定时的120平方米住房,到现在的180平方米别墅,这生活是越来越舒心了。指着客厅

里堆放着的瓷砖、木板等装潢材料,徐洪喜滋滋地说,打算过了年装修新居室。

腌猪心,腌猪肚,腊肠……徐洪的父亲请同乡捎来自制的年货,他们不回老家也吃到了家乡菜。伴着火锅,蘸着酱,热气腾腾的汤底比以往少了一层辣油,他们的口味像他们住房一样,也在慢慢变化,他们一家与当地农民一样,成了在新房过新年的海仑人。
王珏 周炳项 严建琴